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1. Buasl MmaTpui.
[TonsiTne MaTpPUIIBL. DIEMEHTHI MAaTPHIIBI, CTPOKH U CTOJIOIIBI, pa3Mepbl MaTPHUIIbl. BHIbI
MaTpHIl: TPaHCIIOHUPOBAHHAsI, HyJIeBasl, IPOTHUBOIIOJIOKHAS, MaTPULIA-CTPOKA, MaTpHUIIa-CTONIOEII,

KBaJpaTHad, TPCyrojbHasd, JuaroHajibHasd, CAMHUYHAasA, CTylICHYaTasi. PaBenctBo MaTpul:
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2. J/Inneiinble 1eCTBUSA C MATPULIAMH.

CnoskeHue ¥ BEIYNTAaHUE MaTpull.
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VYMHOXEHUE MaTpulbl Ha YHUCJIO.
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CaoiicTBa IMHEHHBIX AeicTBUI ¢ MaTpuuamu. [1ycts A, B, C — maTpuibl OJMHAKOBBIX
pa3MepoB; A, o, B — aeicTBUTENbHBIE Ynciia. Toraa crpaBeIuBhI CIIEIyIONe CBONCTBA.
CaotictBo 1: A + B = B + A (KOMMYTaTUBHOCTb CJIO’KEHUSI MaTPULL).

CroiictBo 2: (A+ B) + C = A+ (B + C) (accounaTHBHOCTH CIOKCHHUS MATPHII).
CgotictBo 3: a(-A) = (a-f)-A (0THOPOTHOCTH OTHOCHTEIHHO YMHOXKCHHS HA
YHUCIIO0).
CroiictBo 4: (a + f)-A = a-A + [-A (IucTpUOYTHBHOCTh OTHOCHTEIBHO
CJIO’KEHUS YrCe).
CroiictBo 5: 1<(A+ B) = 1-A + A-B (qucTprOyTUBHOCTh OTHOCHUTEIILHO
CJIO’KEHHUS MaTPHII).
CBoiictB0 6: A+ O = O + A = A (CBOWCTBO HYJIEBOW MaTPHIIBI).
CaotictBo 7: A + (— A) = O (cBOICTBO IPOTUBOIOIOKHONW MATPHUIIHI).
CgoiictB0 8: 0-A = 0; 1-A = A (cBoiicTBa ymHOXeHHs Ha 1 u Ha 0).
3. YMHOXKeHue MaTpUIl
YMHOKEHHE MAaTPHILIBI-CTPOKU Ha MAaTPHUILY-CTOJIOCI C OJJUHAKOBBIM YHCIIOM 3JIEMEHTOB:
bll
(a11 Q12 . Qqp)- b?l = ay1-b11 + a12°by1 + -+ + ayp-bpq 4)
by

CornacoBanHbie MaTpuibl. MaTpuiibl A 1 B — Ha3bIBAIOTCS COTJIACOBAHHBIMU TSI
YMHOXXEHHS A-B, eciii 4riciio CTOJIOI0B MaTPHIlLl A paBHO YKCITy CTpOK MaTpuilbl B. Hampumep,
Ak ¥ By, — cornacoBaHHbIE MAaTPUILLI A1 yMHOXEHHA A'B. YMHOX€EHUE COrIaCOBAaHHBIX
Matpull Ay, x ¥ By .

Pazobbem matpuily A Ha CTpOKH, @ MaTpuily B — Ha cTONOLBL:
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CaoiictBa ymHoxxenust matpull. Ilycts 4, B, C, 0, E — coriiacoBaHHbIE MaTpPHIIbI; A —
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JNEUCTBUTENIBHOE YKCIIO. Toraa crpaBeyIuBbI CIEAYIOLINE CBOMCTBA.

CgoiictBo 1: (A -B)-C = A-(B -C) (accounaTUBHOCTh YMHOXCHHUSI MaTPHII).

CgoiictBo 2: A-(A -B) = (A -A)-B (0IHOPOAHOCTH YMHOKCHUS).

CgoiictBo 3: (A+ B)-C = A-C + B-C (qucTpuOyTUBHOCTh OTHOCHTEIIBHO
CJIOXKEHUSI MaTpuL).

CroiictBo 4: A(B+ C) = A-B + A- C (tucTpuOyTHBHOCTh OTHOCHTEIIBHO
CJIO’KE€HHUS MaTpHLL).

CgoiictBo 5: A-O = 0, 0-A = O (cBOKCTBO HYJICBOW MATPHIIHI).

CgoiictB0 6: A-E = A, E-A = A (CBOWCTBO €IMHUYHON MaTPHUIIBI).

CBoiicTBa, CBA3aHHbIEC C TPAHCIIOHUPOBAHUEM MATPHII.



Csaoiicteo 1: (AN = 4; CaoiictBo 2: (A + B)' = A" + BT,
CaoiictBo 3: (L-A)' = 1-AT; CaoiictBo 4: (A -B)'= BT-AT.
CaoiicTBa, cBsA3aHHbIE ¢ onpeaenuTensimMu matpull. [lycts A, E, O — kBaznpaTHbIe
MaTpullbl pazmepa 1 X n. Toraa cnpaBeyIMBbI CIEAYIOLINE CBOMCTBA.
CsoiictBo 1: det (AT) = det A (onpesennTens TPAaHCIOHUPOBAHHON MATPHUIIBI
paBeH OIPEIETUTEINI0 CaMOM MaTPHIIbI).
CgoiicTBo 2: det O = 0 (ompeaenuTens HYJIEBOW MAaTPHUIIbl PAaBEH HYJIIO).
CgoiicTBo 3: det E = 1 (onpeaenurens eAUHUIHON MATPHUIIBI pPABEH €IUHHUIIC).
CaoiictBo 4: det (—A) = (—1)™-det A (ompenenuTesb MPOTHBOMOIOKHOMN
MaTPHIIBI).
CaoiictBo 5: det (A-A) = A"-det A (onpenenurenb NPOU3BEICHUS MATPHUIIBI HA
YHCIIO0).
CgoiicTBO 6: det (A-B) = det A-det B (onpenenurtenb MPOU3BEICHUS MaTPHIL
paBeH MPOU3BEICHUIO OTPEICIIUTEICH STUX MATPHII).
4. O0paTHas maTpuua.
[TonsiTne oOpaTHOI MaTpHIlBl. BEIpOKIEHHBIE M HEBBIPOXKICHHBIE MATPHIIBI.
Cy1iecTBOBaHUE U €IUHCTBEHHOCTh 00paTHOM MaTpuIlsl. [IpucoennaeHHas MaTpuiia.

Brrancnenue o0paTHO# MaTpUIlBl Yepe3 MPUCOSTNHEHHYIO MATPHILY:

a1 Qa4 ... Q1
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rne A;j — anreOpanvecKoe IOMOJTHCHHUE SJIEMEHTa aj,i=1,..,nj=1,.,n

Hanpumep, nist n = 2 umeem:

-1 —
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CgoiicTBa oOpaTHO# MaTpuiibl. [TycTh A 1 B HEBBIPOXKIECHHBIC MATPHUIIBI OJTHOTO pa3Mepa.
Torma cnpaBeyIMBBI CIETYIONINE CBOMCTBA.
Croifcrro 1: (A™)7" = A. Csoiictso 2: (A")™' =(A™H"
Coiictso 3: (A-A)™' ==-A}, A#0.  Cooiicreo 4: (AB)™t =B~ 1AL,
CsoiictBo 5: det (A™1) = (det A)71.

Pemienune marpuunbix ypaBuenuit Buna: A-X =B, X-A=B, AX-B=C.

5. Panr maTpuubl.



[TonsTHS TMHEWHON 3aBUCUMOCTH M HE3aBUCUMOCTHU CTPOK (CTOJOIOB) MaTpuIllbl A =

i1 Q12 - Qin

- a
21 @22 - 2n | Tlomarue Mumopa k-ro mopska,
Am1 Am2 - Amn

1 <k <min {m,n} marpuus! A.

Panr mMaTpuiiel kKak HAaHOOIBIITUI MOPSIIOK OTIUYHBIX OT HYJIS MUHOPOB MaTpUIlbl A 1
KaK MaKCUMAaJIbHOE YMCIIO JIMHEWHO HE3aBUCUMBIX CTPOK (cTonO1oB) Matpuiibl A. [Torstie
6a3ucHoro MuHopa. Teopema o 6a3MCHOM MUHOPE.

DneMeHTapHbIe MpeoOpa3oBaHust MaTpuilsl. CTyneHuaTas MaTpuiia. Panr cryneHuaToi
maTpuubl. [IpuBeeHre MaTpULIbl K CTYTIEHYaTOMY BHJY C IOMOIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX

npeoOpazoBaHuii. Beruncienue panra MaTpuilbl MyTeM MPUBEACHUS €€ K CTyIIeHYaTOMY BHUY.

Paszpa6oran noueHt

Kageapbl BbICIIECH MATEMATHKH A. II. IToranos



